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ЕНЕРГОМЕНЕДЖМЕНТ ТА ЕНЕРГОАУДИТ ОСВІТНІХ ЗАКЛАДІВ, ЯК 

ВЕКТОР ЄВРОПЕЙСЬКОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

Гордєєва Інна Олександрівна 

к.т.н., доц. кафедри «Управління 

проектами, будівлі та будівельні 

матеріали» Дніпропетровського 

національного університету залізничного 

транспорту ім. ак. В. Лазаряна 

e-mail: gordeyevainna@gmail.com 

 

Євроінтеграційні процеси пронизують усі сфери життя держави і 

суспільства: політичну, правову, економічну, соціальну та інші. В загальному 

вигляді такий шлях можна представити у вигляді формування 

«євросуспільства». І, як наслідок, перед Україною постала низка принципово 

нових завдань, від результату вирішення яких залежатиме місце держави серед 

європейських країн та імідж у світі. Безпосередньо це стосується й 

реформування енергетичної галузі в процесі структурних зрушень в економіці 

України. 

Відповідно до «Програми дій Уряду України на 2015 – 2016 рр.» нова 

політика енергетичної незалежності України визначена пріоритетною [1]. 

У складних економічних та політичних умовах, в яких опинилась наша 

держава, вкрай важливим є зменшення витрат енергоресурсів в системі 

енергопостачання освітніх закладів. Останнім часом спостерігається тенденція 

скорочення кількості освітніх закладів в населених пунктах із населенням до 

30 тис. осіб. Причиною цього в першу чергу стало збільшення витрат на 

енергоносії в період опалювального сезону. 

В умовах обмеження бюджетних коштів практично єдиною можливістю 

збереження цих закладів є впровадження заходів зі зменшення витрат на 

енергетичні ресурси при забезпеченні потрібних параметрів мікроклімату 

приміщень згідно чинного законодавства. 

mailto:gordeyevainna@gmail.com
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Серед територіальних громад Дніпропетровської області, що визначили 

актуальність проведення енергоаудиту та впровадження заходів з 

енергоменеджменту, можна виділити [2]: Томаківський район, Солонянський 

район, м. Орджонікідзе, Криничанський район, м. Дніпропетровськ, 

м. Дніпродзержинськ, Верхньодніпровський район, що становить 39% від 

загальної кількості громад і складає найбільшу актуальність серед поданих 

проблем до вирішення. 

На сьогоднішній день багато установ районної комунальної власності 

вимагають скорочення витрат бюджетних коштів на оплату енергоносіїв. 

Це системна проблема, що вимагає розробки методики та отримання 

кращих практик з проведення енергоаудиту, впровадження заходів з 

енергоменеджменту, формування культури «ощадливої енергетики», як серед 

дорослих, так і дітей.  

Енергоаудит допомагає адекватно оцінити поточний стан будівлі, знайти 

основні джерела втрат тепла, а головне, одержати конкретні рекомендації з їх 

зменшення або усунення. Енергоаудит – це комплексне обстеження будинку, 

що, згодом, дозволяє поставити «правильний діагноз» і виявити найбільш 

уразливі місця будинку [4]. А як відомо, правильний діагноз це запорука 

ефективного лікування. Саме тому не варто проводити які-небудь 

енергозберігаючі роботи навмання, без попередньої інформаційної підготовки. 

Це може привести до даремних фінансових витрат і не дати бажаного 

результату.  

Енергетичний паспорт, що складається після проведення енергоаудиту, є 

основою для розробки проектів по енергозбереженню і утепленню будинків.  

В умовах назрілої необхідності проведення масової термомодернізації 

об'єктів комунальної власності, енергоаудит є діючим інструментом виявлення 

першочергових проблем, рішення яких може принести найбільший ефект і 

відчутну економію енергоресурсів [4]. 

Звіт з енергоаудиту є безперечно підставою для розробки технічного 

завдання на проектування робіт з модернізації енергопостачання споруди та 
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доступу: 

подальшого пошуку фінансування заходів з енергоменеджменту, як за рахунок 

місцевого бюджету, так і грантових коштів або внесків меценатів. 

Ігнорування своєчасного енергоаудиту та впровадження заходів з 

енергоменеджменту призводить до невідповідності стану будівель, що загрожує 

безпечному навчанню дітей. 
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